

本版新闻您想参与或爆料,请进入互动专区

网址 http://sxdsb.voc.com.cn(三湘都市报)

手机参与短信请发至10658007846(短信平台)

驾校一夜成废墟,学员无处练车

学员:为何临搬还招人 法院:驾校赖着不走 国安驾校:没找到替代场地

13日早上,暴雨下个不停,为了准备好周六的驾考,刘女士早早起床,打算去伍家岭南的国安驾校练车,但在刘女士走下公交车后,眼前的景象让她大吃一惊:练车的场地上,没有车,也没有横横杠杠,只有两三台挖掘机在轰隆隆地作业。“驾校拆了!要搬走了!”拆离现场,一名学员对刘女士说。

■记者 王文 实习生 李瑞英 罗文娟



5月13日上午,长沙市伍家岭国安驾校被强制搬离。记者 田超 摄

学员:上周刚报名,一科未考就要拆

“驾校要搬走了?”刘女士愣了半天才出声。“这也太突然了!”刘女士说,11日,她还跟教练去吉安驾校看考场了,根本没听说这回事。“也没看到贴通告,也没有电话通知,驾校还在招收新的学员,一切看起来都很正常。”没想到,现在就拆离。刘女士说,“星期六还要考试,还不晓得去哪里练车。”

“这简直就是欺诈!”一旁的梁女士显得更生气。梁女士是上周刚报的名,一个科目还没考。驾校要拆又不是一两天的事,为什么不提前告知,反而还在继续招生。“早知道要拆,根本不会在这儿报名!”梁女士气愤地说。

学员肖先生告诉记者,国安驾校现在有学员4000多人,大部分都是附近的。当初,大家选择在这儿学习就是图练车方便。如果安排他们去其它地方学,离家太远,会带来很多麻烦。现在驾校突然被拆了,不可能在这里学了。

由于现场被法警隔离,学员无法进去又问不到情况,只好呆在驾

校出口。到上午11点,现场已经聚集了100多名学员,大家都希望能讨个说法。

法院:驾校违约使用培训场地

“国安驾校是违约使用了这块地作为培训用地,法院是依法强制搬离。”在拆离现场,开福区人民法院一名负责人向记者讲明了原因。据介绍,这块地本来属于南方建材股份有限公司,之前是租给普尔斯马特超市。超市倒闭后,就闲置在这儿。4年前,南方建材把这块地租给了国安驾校,按照双方约定,今年的2月28日,双方租赁合同到期,但是国安驾校却迟迟没有履行合同,搬离此地。

令南方建材为难的是,该地已经出让给开福区城建投。“如果国安驾校不在规定日期搬离,他们就无法按时将地交给开福区城建投,一旦违约,将承担每天5万元的高额违约金。”南方建材委托律师介绍,去年8月,该公司就跟国安驾校打了招呼,要他们做好“搬家”的准备,到今年2月28日,先后做了3次工作,但是国安驾校根本不理睬。在双方多次协商没有结果后,南方

建材一纸诉状把国安驾校告上了法庭。法院在4月22日下达了判决书,要求国安驾校在5月7日前腾空并且交付该地给南方建材,如果到期不履行判决,将依法强制执行。

法院表示,对于国安驾校还在继续招收学员之事不知情。

驾校:时间太紧没找到替代场地

“并不是我们不想搬,而是时间太紧,没找到替代的场地。”国安驾校李校长说,尽管租赁合同到期,4月23日,他们才接到开福区法院的裁定书,要求立即搬迁。由于时间太紧迫,短时间内无法找到替代场地,驾校在别处的场地要安置4000名学员难度很大。

另据李校长介绍,之前没搬还跟其他驾校想租用这块场地有关。据介绍,今年年初,出租方多次带着另一家驾校人员到场内考察,准备将场地出租给他们,这让国安驾校很恼火。据李校长说,根据国安跟原出租方签订的合同,场地整体开发和改造后,国安驾校享有优先承租权。李校长承诺,只要解决遗留学员在此训练场地过渡,只要过渡期满,立即搬离。

无法履行合同,学员可要求驾校退钱

“国安驾校既然知道要搬离了,为什么还在招收学员呢?”得知国安驾校被强制搬离后,不少学员提出质疑。学员胡先生说,根据法院和出租方南方建材的说法,国安驾校今年2月28日就要搬家,但是在此期间,国安驾校不但没有张贴任何要搬家的消息,也没有电话通知学员,反而还在继续招收学员。给学员造成不必要的麻烦。现在不少学员交了报名费,又没考完,该怎么办?

湖南万和联合律师事务所律师王曙认为,学员和驾校之间其实已经构成了一种教育培训合同,驾校明知培训场所要拆迁,却还是继续招收新学员,如果造成不能履行合同,则是一种欺诈,学员可以要求退钱;当然,如果该驾校还有其它分支场所可以供学员学习(把学员转手给其它培训机构不算),能够继续履行合同,就不能算欺诈。总归,是否算欺诈就是要看驾校是否具有履行合同的能力。

宋山木涉嫌强奸,长沙学员担心学校倒闭

山木培训:已“严正声明”传闻与集团无关,学校组织机构不会散

本报5月13日讯 宋山木涉嫌强奸一事经媒体报道后,网上一份题为“总裁被通缉对山木培训影响大吗?”的调查问卷结果显示,近86%的网友认为“非常严重,山木培训面临关门”。而长沙不少学员都表示了担心。有的担心山木培训会因此倒闭,自己缴纳的学费付之东流。有的则担心自己的安全问题。今日,记者从长沙山木培训总部了解到,该事件未对长沙4个校区造成影响,各项培训课程仍正常进行。

不少长沙学员提出疑问

在电梯外,记者正好遇到一名正下课的女学员。她称自己从网上得知了此事,现在来上课都有点诚惶诚恐。不过她又表示,那个总裁隔得那么远,应该不会有安全问题。

走进山木培训长沙东塘总部,似乎一点也感觉不到被案件波及的氛围。东塘总部内随处可以看到宋山木那标志性的胡子以及他的“语录”,一些学员正在学习计算机办公软件操作。

然而,当记者以参加培训为名询问前台,提到“强奸案”三个字时,负责接待的前台服务人员一脸无奈,承认“确实有很多学员就此事提出疑问”,并再三保证“学员直接面对的是女性接待服务人员,不需要担心安全问题”。而当记者提出要借用洗手间时,该接待人员一直随行左右,直到记者从洗手间出来,她仍恭候在外。

培训老师表示担忧

“这是无中生有,事情总会大白于天下的。”山木培训长沙总部校长黄金林很肯定地回答,他称自己是12日上午在手机报上看到的新闻,当时就是觉得不可思议。

在黄金林的眼里,山木培训5年来给了自己很多培训理念和做人做事的理念。他告诉记者,自己之前也很佩服总裁,不相信宋能干出这种事。

他更愿意相信这是炒作,是类似于“犀利哥”、“凤姐”一样的炒作,只是这样的炒作过了头,而且已经上升到一种法律层面了。



5月13日,长沙市东塘山木培训学校,学校内到处都挂着宋山木的格言。记者 龚磊 摄

黄金林表示,这两天也有培训老师电话向他表示了担忧,但他都进行了回复,他说不管怎么样,都会保障教学质量,他也会服务好员工和学生。

长沙总部称一定保障学生权益

黄金林表示,目前警方正在调查事情内幕,他相信这不是真的。随后记者询问其这件事会不会影响到长沙分校,他回答称媒体怎么报道他无法左右,他能做的事情就是保障培训机构内老师和学员的

权益。

随后,他给出了一份山木集团出示的“严正声明”,上面写着宋山木先生的有关传闻属于其个人的事情,与山木教育集团无关。山木教育集团的正常经营与教学活动绝不会受此事件的影响。

黄金林表示,目前长沙4个校区都未出现退学与员工辞职的现象。如果学员有任何异议,都可以和他联系,公司会按照正常程序来处理。

■记者 杨艳 实习生 雷昕

长沙专项检查“地沟油”和一次性筷子

本报5月13日讯 为严防“地沟油”和不合格一次性筷子流入餐饮服务环节,长沙市卫生监督所今起开展专项检查,对辖区餐饮服务单位采购、使用食用油脂和一次性筷子情况进行拉网式监督检查,重点检查了餐饮服务单位购进查验记录及索证索票制度落实情况。

据了解,本次行动将从控源头、抓生产、查流通、管使用四个环节着手,严格控制生产经营过程中产生的餐厨垃圾的流向,对非法生产加工食用油脂和一次性筷子的窝点进行清理取缔。

通过检查发现,长沙市大部分小餐饮单位食用油采购索证把关不严,未建立食用油进货验收台账;废弃油脂处理无记录可查;一次性筷子管理亟待规范,存在标签不规范,无索证、未建立台账等。对323家问题单位,卫生监督机构出具了卫生监督意见书,责令其限期改正,并立案两起,罚款2000元。暂未发现使用“地沟油”和不合格一次性筷子现象。

卫生监督部门呼吁尽快出台《长沙市餐饮单位废弃油脂管理规定》,从源头上确保废弃油脂不回流到餐桌。

■记者 刘璋景 通讯员 石琳

20名扎根基层优秀高校毕业生受表彰

本报5月13日讯 今天,省扎根基层建功立业优秀高校毕业生事迹报告团在长沙召开。会上表彰了20名“湖南省扎根基层建功立业优秀高校毕业生”,号召全省大学生以他们为榜样,踊跃投身基层实践。省委常委、省委组织部部长黄建国出席。

安乡土生源农庄总经理赵丽玫,大学毕业后原本就职于大城市,但她心系家乡新农村建设,立志打造本土休闲农业品牌,放弃都市白领生活,回乡种花卉、搞养殖、做餐饮、办农庄,经过四年的努力,在一片荒地上建起了一个“全省十佳农庄”、“省五星级农庄”。

华良电器董事长赵宇,吉林大学毕业在中意电器做销售员,目睹民族电器品牌被外资收购,立下振兴民族品牌的志向,大胆自主创业,从委托他人贴牌生产到自主生产,最后反过来收购外企伊莱克斯,使自己的企业一步步发展成利税过亿元的集团公司。

■记者 胡抒雯